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ACCORDO CON I DETENTORI DELL’AUTORITÀ PARENTALE
Offerta
Le strutture diurne sono costituite dalle seguenti offerte:
• assistenza durante la pausa pranzo
• assistenza pomeridiana.
Valutazione della necessità
La scuola di Poschiavo accerta annualmente la necessità della struttura diurna. Il servizio viene erogato se i titolari dell’autorità parentale di almeno otto allievi si impegnano a far capo a una determinata unità di assistenza durante l’anno seguente.

Annuncio
Ogni allievo deve essere annunciato attraverso l’apposito formulario. Il formulario deve essere inoltrato alla direzione scolastica unitamente all’accordo genitori-scuola. L’allievo annunciato si impegna a frequentare regolarmente e puntualmente le unità di assistenza scelte.

Malattia/incidente?
I detentori dell’autorità parentale informano la scuola se il loro figlio ha problemi di salute particolari, allergie, assunzione di medicamenti o diete personalizzate. In caso di malattia informano l’assistente entro le 08.00.
Costi
Valgono le seguenti tariffe:
assistenza pomeridiana: Fr. 5.00 per unità di assistenza
pausa di mezzogiorno: Fr.12.00 (pranzo e assistenza)

Fatturazione
Le fatture vengono spedite mensilmente ai detentori dell’autorità parentale e sono pagabili entro 30 giorni.

Assistenza
I ragazzi vengono assistiti con scienza e coscienza nella piena salvaguardia del loro benessere. I detentori dell’autorità parentale sono coscienti che il personale potrebbe eventualmente ispirarsi ad altri valori, stili educativi e abitudini alimentari.

All’inizio e alla fine dell’unità di assistenza gli allievi si annunciano al personale. Se un allievo non si presenta regolarmente il personale si impegna a chiamare i detentori dell’autorità parentale. I detentori dell’autorità parentale, da parte loro, fanno il possibile per rendersi reperibili telefonicamente.

Disdetta
La disdetta può essere inoltrata alla direzione scolastica con un anticipo di 30 giorni. La disdetta è possibile per la fine di gennaio e per la fine di giugno.

Diritti dei detentori 

dell’autorità parentale
I detentori dell’autorità parentale hanno diritto di essere informati su particolari eventi o fatti accaduti o sulla specifica situazione del loro figlio. 
Doveri dei detentori 

dell’autorità parentale
I detentori dell’autorità parentale si impegnano a rispettare quanto pattuito nell’accordo e dimostrano, nell’interesse dei bambini, disponibilità al lavoro comune.
Assicurazione
Il detentore dell’autorità parentale deve stipulare un’assicurazione (malattia, infortuni e responsabilità civile).  Se un bambino arreca danni alle strutture o ad altre persone deve subentrare l’assicurazione di responsabilità civile dei detentori dell’autorità parentale .

Reclamazioni e esclusione
In situazione di conflitto il responsabile delle strutture diurne prende contatto con l’insegnante di classe e, in collaborazione con i detentori dell’autorità parentale, si trovano delle possibili soluzioni.
Sulla base dello schema di gestione dei conflitti della scuola di Poschiavo il direttore scolastico subentra quale prima istanza per la ricerca di soluzioni nel conflitto. Il Consiglio scolastico rappresenta la seconda e ultima istanza.
Eventuali decisioni vengono comunicate per iscritto ai rappresentanti legali dal direttore scolastico. Contro questa decisione i rappresentanti legali possono inoltrare ricorso al Consiglio scolastico (ricorso entro 20 giorni al presidente del consiglio scolastico). Un’eventuale esclusione viene decisa in via definitiva dal Consiglio scolastico.
Un ragazzo può essere allontanato dalle strutture diurne se sussistono validi motivi. Quali motivi validi valgono:

• atti di violenza verso altri allievi e/o verso il personale
• ripetute inosservanze delle regole

L’accordo di assistenza stipulato tra scuola e rappresentanti legali può essere rescisso con un preavviso di un mese, se da parte dei detentori dell’autorità parentale non vengono pagati i contributi.

Con firma il titolare dell’autorità parentale si dichiara d’accordo con quanto esposto sopra.
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